## Подарите детям праздник



музыкальный руководитель Киселева И.А

Нынче для организации **праздников** для детей есть множество кафе, фирм, предоставляющих не только место проведения **праздника**, но и целую программу с клоунами, артистами, даже дрессированными животными. Но все равно **праздник в доме**, в своей семье остается самым теплым и веселым. Правда, к подготовке **праздника** для детей нужно отнестись со всей ответственностью.

<u>Кажется, чего тут сложного</u>: собрать детей в комнату с игрушками, вкусно покормить, и пусть себе и радуются — вот и весь детский **праздник!** Но те родители, которые уже попались это сделать, точно знают, что такое не проходит: дети не умеют себя развлекать, начинают капризничать и ссориться.

Так что, если вы хотите действительно устроить праздник детям, все равно какой: новогодний, день рождения ребенка или просто позвать детей в гости, задумайтесь обо всем заранее и обязательно привлекайте к подготовке праздника детей.

Вместе с детьми, в соответствии с темой **праздника**, украсьте <u>дом</u>: летом подойдут цветы, осенью – красивые листья, зимой – еловые ветки, и, конечно же, шарики, гирлянды, флажки и пр. Уберите бьющиеся вещи из доступных для детей мест, освободите пространство для игр.

Новогоднюю елку наряжайте тоже вместе, всей семьей. Вспомните старинные обычаи, когда на елку вешали конфеты, пряники, орехи, фрукты. Обернутые в золоченую или цветную бумагу, повешенные на больших петлях из цветных ниток или шнура, эти лакомства и выглядят красиво, и доставляют массу удовольствия детям, когда они их будут снимать и есть во время праздника.

**Праздник** для детей должен начинаться с порога. Сразу займите маленьких гостей какой-нибудь игрой, чтобы они не скучали и спокойно дождались опоздавших. Да и насмеявшись и поиграв, дети спокойнее будут вести себя за **праздничным столом**.

**Праздничный** детский стол не перегружайте едой. Все блюда должны быть красивыми, нарядными, сочетаться между собой, иметь красивые названия и привлекательный для детей вид. Пусть это будут различные сырные шарики, грибочки из яиц, снеговики из сыра и крабовых палочек, смешные котлетки в виде поросят, испеченные зверушки и печенье в виде бантиков.

Рецепты для детского праздничного стола вы найдете в Кулинарной книге хозяек.

Для сервировки детского стола не берите дорогую посуду. В этом случае даже можно воспользоваться пластиковой разовой посудой. Цветной и яркий пластик сделает нарядным детский стол, и дети смогут спокойно двигаться, не переживая, что что-то разобьется. Да и родителям хлопот меньше! Скатерть лучше поселить пеструю, яркую, а салфетки подобрать со смешными детскими рисунками.

Не загружайте детский стол разнообразными газированными напитками, гораздо разумнее сварить вкусные компоты и морсы, сделать соки, но тоже из сочетающихся между собой фруктов и ягод.

И, самое главное, придумайте программу детского праздника. Дети не должны скучать, иначе праздник не получится. Шумные подвижные игры спокойными, разгадыванием перемежать загадок, Обязательно приготовьте призы для победителей в играх, следите, чтобы участвовали все дети, чтобы не было обиженных и забытых. Как бы не сложилась игра, найдите возможность наградить маленькими игрушками, конфетами, карандашами или шоколадными медалями всех ребятишек, чтобы у каждого осталось ощущение победы и причастности к празднику и веселью, например, если это новогодний праздник, и дети в костюмах, наградите за лучший костюм. А можно наградить за самое громкое хлопание в ладоши! Необходимо заранее подготовиться к художественной части. Можно выпустить праздничную газету с фотографиями именинника. Украсить квартиру шарами и гирляндами. Позаботиться о недорогих призах и подарках для гостей.

## <u>Примерный план песен</u>

Песни: «Каравай», «Улыбка», «Песенка крокодила Гены», «Фиксики», «Барбарики» «Волшебник и двора» (репертуар песен большой) и др.

Мы предлагаем вам игры для детей, в которые можно играть во время **праздников**. Но обязательно организатором таких игр должен быть кто-то из взрослых.

## Игры для детских праздников

«Звери в темноте» Подберите с изображением разных животных, но каждого вида животных должна быть пара. Картинки можно вырезать из журналов, отксерокопировать или просто схематически нарисовать. Всем участникам наугад раздаются карточки, и выключается свет! Каждый теперь должен найти своего родственника, подавая звуковые сигналя не зверином языке. В темноте начнутся мяуканье, хрюканье, кукареканье. Различите в этом гаме голос своей пары и смело идите на зов! Побеждает в этой игре тот, кто быстрее найдет свою пару.

«Гляделки» Вам понадобятся: четыре стула - два напротив двух. Участники садятся напротив друг друга и по команде начинают пристально смотреть в глаза друг другу. Нельзя смеяться и моргать, отводить глаза. Проигравший выбывает. И так, пока не останется один победитель. Болельщики могут смешить и дразнить игроков. Выигравшему - то есть переглядевшему всех - приз - черничный йогурт (черника прекрасно влияет на зрение, которое он напрягал во время игры).

«Испорченный телефон» Очень хорошая игра, когда нужно успокоить расшалившихся не в меру детей. Все садятся рядком, закрыв руками уши и зажмурив глаза. Ведущий (первый в цепочке) говорит тихо-тихо на ухо ближайшему игроку какое-нибудь слово. Тот жестами и мимикой пытается передать это слово следующему игроку, а тот уже говорит то, что понял очередному игроку на ухо.

«Будильник» Вам понадобится громко тикающий будильник. Это игра для расшумевшихся детей. Все они должны выйти из комнаты, в которой взрослые прячут тикающий будильник. Дети должны тихо войти в комнату и прислушаться. Тот, кто догадался, где спрятан будильник, должен молча сесть на пол. Ничего говорить нельзя! Тот, кто остался стоять последним, в утешение в следующий раз сам прячет будильник.

«Хлопушки» Вам понадобится: ряд стульев, или длинный диван. Несколько игроков садятся в ряд и кладут руки на коленки соседям: левую руку на правое колено соседа слева, правую - на левое колено соседа справа. Разобравшись в правом и левом, начинайте хлопать по коленкам соседей с самого края цепочки, стараясь, чтобы хлопки следовали по цепочке последовательно, не перескакивая свою очередь. Тот, кто хлопнул раньше времени или пропустил свою очередь, убирает «провинившуюся» руку с коленки, и игра продолжается. Побеждает самый сосредоточенный игрок, у которого осталось две или одна (последняя) рука на колене соседа.

«Шарики-веники» Вам понадобятся: 2 воздушных шарика, 2 веника (как вариант - 2 ракетки для бадминтона, свободное пространство. Двум участникам (или двум представителям команд) предлагается донести шарики на вениках, не прокопов их и не уронив, не придерживая рукой. Тому, кому это удастся, можно выдать специальную медаль и сертификат, предоставляющий право подмести квартиру!

«Приклей хвостик» Вам понадобится: нарисованная на большом листе бумаги собака, без хвоста (можно вырезать ее из журнала или сфотографировать и распечатать крупным планом вашу собаку, хвост, вырезанный отдельно и оснащенный липучкой (кусочком пластилина). Каждый из участников должен с завязанными глазами, сделав 2-3 оборота вокруг собственной оси, подойти к картине с хвостом в руках (лучше подвести его, чтобы он не прилепил хвостик кому-нибудь другому) и приклеить его. Теперь пора снять повязку и посмотреть, над чем смеются все вокруг. Ой, а хвост-то на голове!

«Болото» Несколько листков вырезанных из бумаги листьев лопуха, повязки для глаз. Пять участников (дети) собираются перейти через «болото» - например, на другую сторону комнаты или коридора. Для этого ведущий (взрослый) должен положить для них «кочки» - листки лопуха, расположенные в большом шаге друг от друга. Участники должны, как следует, запомнить расположение листков, даже "потренироваться ходить по ним, взявшись за руки. Теперь участникам нужно завязать глаза и., незаметно убрать все лопухи, Теперь интересно понаблюдать, как болотоходцы станут вспоминать расположение листиков и постараются не угодить в болото.

И

«Свет мой, зеркальце, скажи» Вам понадобится: большое зеркало. Первый - самый смелый участник - становится перед зеркалом и по команде ведущего, глядя себе в глаза, начинает хвалить самого себя. Нельзя отводить глаза и смеяться, а также надолго замолкать. Важно засечь время, сколько продержится каждый участник, не засмеявшись. Следите, чтобы дети не плаксивыми иначе агрессивными. устали, они станут или Любой праздник нужно уметь красиво закончить, например, организовав конкурс, кто быстрее оденется. Провожая маленьких гостей, проследите, чтобы они не забыли взять с собой свои призы, а своего малыша постарайтесь отвлечь какими-то спокойными делами, чтобы у него улеглось возбуждение

Веселого праздника вам и вашим детям!